
ARMEL OPERA COMPETITION AND FESTIVAL  
WITH MEZZO AND DUNA TELEVISION 2011 
 
Inscenací Verdiho Rigoletta se Divadlo J. K. Tyla Již podruhé zapojuje do mezinárodní 
operní soutěže a festivalu s celosvětovým dosahem - účastí na projektu zároveň naplňuje 
program spojený s kandidaturou Plzně na Evropské město kultury 2015. 
 
V loňském roce se DJKT mezinárodní operní soutěže a festivalu zúčastnilo inscenací komorní 
opery současného italského skladatele Marca Tutina Sluha. Soutěžní role byly obsazeny 
mladými pěvci z USA, Francie a Ruska, účast korunovala třetí cena Sergeye Bogdachikova za 
ztvárnění titulní role. 
V r. 2011 se 1. kolo soutěže odehraje na čtyřech místech tak, aby poskytovala co nejvíce 
možností k účasti pěvcům z celého světa: v Los Angeles, New Yorku, Paříži a Budapešti. 2. 
kolo proběhne 29. května 2011 v Szegedzu za účasti zástupců partnerských domů, které 
budou soutěžní inscenace  realizovat, a režisérů těchto inscenací. Zde budou definitivně 
určeni představitelé soutěžních rolí. Partnerskými domy, v nichž budou soutěžní inscenace 
nastudovány, jsou kromě DJKT Bienne-Soleure Théâtre (Švýcarsko), Opera Krakowska, 
Centrum pro soudobou operu v New Yorku a  jedna z operních scén v Maďarsku. 
Režisérem plzeňské inscenace Rigoletta je proslulý maďarský režisér Róbert Alföldi, ředitel 
Národního divadla v Budapešti. Na rozdíl od loňského titulu bude Rigoletto zároveň běžným 
repertoárovým představením. Na scénografii se podílí stálý spolupracovník DJKT Karel 
Glogr (scéna) a maďarská výtvarnice Anni Füzér (kostýmy). 
V titulní roli Rigoletta vystoupí Ivan Kusnjer a Vladislav Zápražný. Roli Gildy kromě 
soutěžících pěvců nastudují Anna Klamo, Petra Perla Nôtová a Gabriela Ubavič, roli Vévody 
mantovského Rafael Alvarez, Richard Samek a Wei Long Tao.  
Finále soutěže proběhne letos na podzim v nové lokalitě, v maďarském Györu. Díky 
partnerství festivalu s televizemi Mezzo a Duna zhlédnou soutěžní inscenace příznivci opery 
na celém světě.  
Ještě předtím samotným finále soutěže se plzeňský Riogoletto představí 24. a 25. září 2011 v 
Avignonu,  naplánována jsou již i další zahraniční představení v Německu a Švýcarsku: 10. 
dubna 2011 ve Schlosstheater Fulda a tři představení v březnu 2012 ve Winterthuru. 
 
Vyjádření ředitele DJKT Jana Buriana: 
„Celý projekt připravujeme v rámci EHMK s cílem v r. 2015 uvést celou finálovou přehlídku 
v novém plzeňském divadle. Naplňujeme tím i smysl toho projektu, který by neměl znamenat 
jednorázovou akci, ale postupné budování a vytváření mezinárodní spolupráce s perspektivou 
její dlouhodobé udržitelnosti. Předpokládáme, že tento projekt nám přinese mnoho užitečných 
kontaktů a také reklamy prostřednictvím televizních přenosů, a tím nám otevře cesty do 
zahraničí a cestu zahraničním umělcům k nám i do budoucnosti.“ 
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